

Замена «Эразмусу»: сколько тратит Швейцария на студенческие обмены? | Le remplacement d'Erasmus: combien la Suisse dépense-t-elle sur les échanges d'étudiants?

Auteur: Татьяна Гирко, [Берн-Золотурн](#) , 08.09.2016.



(© europarl.europa.eu)

В 2016 году число одобренных заявок в рамках действия переходных положений программы Erasmus+ превысило 10 тысяч. Общая сумма финансирования достигла 25,1 млн франков.

|
En 2016, le nombre d'applications approuvées dans le cadre de la solution transitoire au programme Erasmus+ a franchi le cap de 10 milles. Le montant total de financement s'élève à 25,1 mln de francs.

Le remplacement d'Erasmus: combien la Suisse dépense-t-elle sur les échanges d'étudiants?

Уже два года Швейцария не входит в число ассоциированных членов общеевропейского проекта Erasmus, к названию которого с 2014 года в связи с началом нового семилетнего цикла добавилось окончание «+». Постоянные читатели Нашей Газеты.ch хорошо знают, что в том же году сотрудничество было [приостановлено](#) Брюсселем в ответ на результаты голосования об ограничении иммиграции.

Швейцарское правительство [заявило](#) о готовности самостоятельно спонсировать проекты швейцарских студентов, желающих учиться по обмену в европейских университетах. И все же на фоне воцарившейся неопределенности в 2014-2015 учебном году некоторые вузы [сообщили](#) о снижении числа иностранцев, поступивших в учебные заведения Конфедерации. Наконец, год назад начало действовать [новое постановление](#), определяющее порядок финансирования проектов по обмену Государственным секретариатом по образованию, исследованиям и инновациям (SEFRI).

В 2015 году на «замену Эразмуса» было выделено 23,9 млн франков, а в 2016-м эта сумма выросла до 25,1 млн франков. Фонд конфедеративного сотрудничества, опубликовавший подробные цифры на прошлой неделе, отмечает, что Швейцарии пришлось финансировать проекты не только своих студентов, отправившихся учиться за границу, но и их «сменщиков», приехавших в вузы Конфедерации. Таковы условия, на которых за границей теперь выделяются места за партами для швейцарской молодежи.

Как же распределялись выделенные средства? В 2016 году была одобрена 10781 заявка, из которых 5999 – «исходящие» проекты швейцарских студентов и 4782 – «входящие» перемещения европейцев в вузы Конфедерации. Следует отметить, что в данном случае речь идет не только о студенческом обмене по программе Erasmus, но и о других аналогичных проектах: Leonardo da Vinci и Grundtvig, направленных на профессиональную подготовку, Comenius, предназначенном для учащихся старшей школы, и внешкольных обменах. Впрочем, большая часть заявок касается именно студентов: на долю Erasmus пришлось 4789 швейцарцев и 3861 их сверстник из других стран.

На финансирование всех одобренных заявок Фонд конфедеративного сотрудничества потратил 24,88 млн франков. Впрочем, окончательная сумма станет известна только в конце года, поскольку подобные проекты должны быть утверждены и на международном уровне, говорится в официальном коммюнике.

В прошлом году на удовлетворение заявок на обмен было направлено 22,61 млн франков. По сравнению с 2015-м выросло число профинансированных проектов по линии Erasmus, профессиональной подготовке взрослых Grundtvig и внешкольных программ. Это объясняется, в первую очередь, более щедрым бюджетом, выделенным на студенческие обмены, а также интенсивной кампанией по

привлечению к участию в соответствующих программах взрослых, школьников и непосредственно учебных заведений.

На участие в семилетнем проекте Erasmus+ в 2013 году Конфедерация собиралась выделить 305,5 млн франков. Таким образом, судя по приведенным цифрам, финансирование студенческих обменов собственными силами Швейцарии обходится дешевле, чем в качестве ассоциированного члена. Правда, данные о числе «входящих» и «исходящих» проектов за более ранние годы Фонд конфедеративного сотрудничества не приводит (напомним, что Швейцария [стала](#) полноправным участником проекта лишь несколько лет назад).

Добавим, что с 2017 года рассмотрением заявок и распределением финансирования будет заниматься новый Швейцарский фонд обмена и мобильности (FPEM). Конфедерации, которой в ближайшие месяцы [предстоит](#) ввести в действие меры по ограничению иммиграции, ставшие яблоком раздора между Берном и Брюсселем, рассчитывать на возвращение в программу Erasmus+ пока не приходится. Как долго в названии национального аналога будет фигурировать словосочетание «переходные положения», тоже пока неизвестно. Вчера Федеральный совет подтвердил, что этот вариант продолжит действовать в 2017 году.

[учеба в Швейцарии](#)

[швейцарские вузы](#)

[erasmus швейцария](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Швейцарцы продолжают учиться за границей](#)

[Швейцарским студентам вернут Эразмус](#)

[Европейские студенты бойкотируют швейцарские вузы](#)

[Швейцария и Евросоюз будут учить и учиться вместе](#)

[Швейцария сократила расходы на науку](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/education-et-science/zamena-erazmusu-skolko-tratit-shveycariya-na-studencheskie-obmeny>